

España
Una,
Grande,
Libre

Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año III : Núm. 409 : El Año Triunfal ZAMORA 3 de Marzo de 1938

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 2

En el frente de Jaén se ha llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

Burgos, 2 de Marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EDITORIAL

Rutas de la Falange

4 de marzo de 1934. En impetuosa riada de ardoroso entusiasmo, desbordando cuantos obstáculos se alzaron a su marcha irrefrenable hacia la conquista del porvenir, la nueva juventud de la Nueva España, afluyó, en marcha valiente por las rutas de la Patria dolorida, a la ciudad castellana, raíz fecunda del Nacional-Sindicalismo, templado el corazón en las duras asperezas de la lucha a pecho abierto y en haz las almas sobre el yugo fuerte de un hondo alán.

La Falange y las J. O. N.-S., fundidas en el crisol del amor a España—hermandad forjada en el yunque de la adversidad, de la persecución y del sacrificio consciente—iban a iniciar un período revolucionario, auténticamente revolucionario que, sacudiendo con la frase candente y el ejemplo vivo la modorra del pueblo español, lo preparará para la gran tarea de levantar, sobre la ruina moral de una Patria desmembrada y rota, su unidad, su libertad y su grandeza en secuestro por los mandarines de una política egoísta y claudicante que, escamoteando los sentimientos del pueblo, se entregaba, en el ir y venir del "turno pacífico", al lucrativo juego del asalto a un puesto en el escalafón del Estado.

José Antonio, Onésimo, Ruiz de Alda, Ledesma Ramos, Bedoya y Palma, ensancharon en el acto aquel del Calderón, de Valladolid, los cauces por los que había de discurrir, abriendo de optimismos las tierras de España, la corriente juvenil, que hoy en las trincheras, calientes de heroísmo, y en el corazón gigante de una retaguardia magnífica, gana para España, bajo el genio creador de Franco, el puesto del que fué desplazado, por las torpezas de unos hombres que no acertaron a darle el rumbo salvador.

Aquella fecha, una más en el calendario glorioso de la Falange, va a ser conmemorada, y como el eco exacto de la voz de los forjadores del Nacional-Sindicalismo, otra vez, en el mismo escenario, voces Nacional-Sindicalistas sonarán para cantar la realidad de España, en este amanecer imperial y de triunfo, fruto de aquella siembra gallarda y heroica de los tiempos duros.

Abramos en ese día el alma a la reflexión y al recuerdo y rindamos, en el recogimiento de nuestros corazones, el homenaje de nuestros fervores a los que en aquel 4 de marzo, nos trazaron normas de vida y de conducta. Y una meta felizmente lograda.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!
¡ARRIBA ESPAÑA!

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, visita el Hospital de Santa Clara

Ayer a mediodía, el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, acompañado de S. E. el Ministro del Interior, del General de la sexta División, General don José López Pinto; del Jefe del Servicio Nacional de Prensa y otras personalidades y personal de su escolta, ha visitado a los heridos del Hospital de Santa Clara, permaneciendo en él durante dos horas y conversando con cada uno de los heridos. El clamor de entusiasmo que la llegada del Generalísimo provocó fué enorme. Los heridos saludaban entusiasmados al Generalísimo Franco, quien uno a uno les fué preguntando por su estado.

completa de la emoción y rasgos magníficos de los heridos. Bastará citar el caso de un legionario, quien al ser preguntado acerca de su estado dijo: «Solo siento haber sido herido antes de llegar a las alambradas del enemigo».

Leed

IMPERIO

Un nombramiento

San Sebastián. — Para el cargo de asesor técnico del Ministro de Educación Nacional, ha sido nombrado don José Entrambasaguas.

CIUDADES PARALELAS

ROMA y MADRID

por TEOFILO ORTEGA

Vísperas del retorno

Se oyen campanas anunciadoras de vísperas gozosas. Avisan la cercanía de unas horas llenas de luz y de buen fruto, en las que Madrid volverá a España, como aquél Hijo Pródigo del que nos hablan las Escrituras que buscó felicidad en vicio y dicha en extravío, hallando solamente la clarividente certeza de que solo en la virtud y en una vida recta, reside el verdadero goce.

Madrid, que ha probado el látigo, el mordisco y la bofetada de todos los vividores internacionales, volverá a España y retornará como el Hijo Pródigo, perseguido y avergonzado, sin levantar los ojos de la tierra.

Dispuesto está Franco y España, como el Buen Padre en las Escrituras, a sacrificar el mejor cordero, para obsequio del hijo que regresa arrependido.

Madrid será otra vez nuestro, otra vez de España y para que lo sea profunda, entera y duraderamente, se hará justicia, librándole de serpientes y maledicciones.

Vidas paralelas

Viven también las ciudades como los pueblos y emulamos ambiciosamente a Plutarco, soñando unas grandezas para nuestro Madrid recordado, paralelas a las de Roma.

Las dos ciudades padecieron la lepra y sufrieron el corrosivo disolvente. Madrid ha padecido más, porque le abrieron tan ancha llaga, que por ella pudieron penetrar, sin matarle, no ya ideas y hombres, sino verdaderas columnas internacionales de disolución.

Problemas de necesidad y de grandeza

En estas vísperas en las que se prende en el corazón la más segura esperanza, miramos a Roma fascista, como espejo y modelo de nuestro Madrid azul, capaz de soñarle José Antonio, digno de que la espada y el talento de Franco le alce victorioso.

Benito Mussolini, ante la Comisión encargada de estudiar el Plan Regulador de la Urbe, pronunció estas significativas palabras:

«Pláceme dividir los problemas de ésta Roma del siglo XX en dos categorías: los problemas de la necesidad y los problemas de la grandeza. Los primeros se desprenden del desarrollo de Roma y se concretan en el binomio casas y comunicaciones. Los problemas de la grandeza son de otra especie: hay que libertar de toda fealdad mediocre a la Roma antigua y medioeval; hay que crear la Roma monumental del siglo XX. Roma no puede ni debe ser una ciudad ordenada en el sentido banal de la palabra que ser una ciudad digna de su gloria, y ha de renovar, incesantemente esta gloria, para llegarla como

herencia de nuestra edad a las generaciones que vendrán».

Entre todas las realizaciones del Gobierno Fascista en el campo de las manifestaciones arquitectónicas modernas y de las obras públicas de carácter nacional, se destaca el Foro Mussolini, modelo único en su género. Fué construido en los años 1928-1932. Con su construcción sólida y al mismo tiempo noblemente festiva, en sus líneas rectas, con sus colores serenos, parece simbolizar la energía de la Era nueva que echa fuertes raíces en el suelo de la antigua Roma. Junto a la sencilla e imponente masa de la R. Academia de Educación Física, se extiende el admirable estadio, con sus diez órdenes de gradas, coronado de 93 estatuas de atletas, de mármol.

El bloque monolítico del Obelisco Mussolini, de 36 metros de altura, completa el Foro y, por así decir, expresa su espíritu. Toda la zona de las inmediaciones será ocupada con otras construcciones de carácter deportivo y con un nuevo estadio que podrá contener grandes masas de espectadores.

La idea de este Foro, de grandeza romana, de inspiración moderna, responde a los criterios que Mussolini expuso a los arquitectos: «es preciso crear, no debemos ser explotadores de un viejo patrimonio; es preciso crear el arte nuevo».

«El estilo, que es la característica eterna y luminosa de la estirpe, no solamente dará a los hombres las normas para edificar ciudades futuras, sino que también inculcará las distintas y justas leyes que la armonía civil necesita».

Se necesitaría un volumen para detallar, aunque fuese muy someramente, las obras realizadas en Roma. En su discurso del Capitolio de 1926, el Duce trató el programa de la renovación: «Roma deberá aparecer maravillosa a los ojos de todas las gentes del mundo, vasta, ordenada, poderosa, como lo era en tiempo de Augusto. Vosotros libertaréis el tronco de la vieja encina de todo lo que todavía la oprime; abriéis espacio en torno del Augusteo, del Teatro de Marcelo, del Capitolio, del Panteón; todo lo que creció alrededor de estos monumentos durante los siglos de la decadencia tendrá que desaparecer; libertaréis de las construcciones parasitarias profanas a los templos majestuosos de la Roma cristiana; los monumentos milenarios de nuestra Historia, deben destacarse dominadores en medio de la necesaria soledad, daréis casa, escuelas, baños, jardines, campos de deportes al pueblo fascista que trabaja».

Voz azul que responde al grito de las ruinas

Y así, ciertamente, que si las columnas internacionales desatadas so-

Crónica de guerra

CINISMO

Por JUSTO MANUEL SEVILLANO

De poco podemos asombrarnos ya; los rojos han rebasado toda posibilidad de asombro. Pero hoy, cuando mirábamos al campo de los marxistas y recordábamos el horror que se esconde dentro de las líneas militares, hemos advertido lo que aún quedaba algo para colmar nuestro asombro.

A las ocho y veinticinco de hoy se ha radiado por una emisora oficial del gobierno rojo, una nota del ministerio de Defensa, cuya carta sigue desempeñando Indalecio Prieto a pesar de lo de Teruel. Dice así:

«Habiendo solicitado varios religiosos de los últimos reemplazos llamados a filas, que se les destine a cuerpos donde no hayan de empuñar las armas y estando entre ellos dos Carmelitas huídos de la zona facciosa, donde, por la fuerza se les alistó en el Tercio, el Ministro, de acuerdo con el Gobierno de la República ha dispuesto que todos los religiosos cualquiera que sea su condición de religiosos regulares o seculares que deseen ser baja en los cuerpos combatientes deberán solicitarlo de sus Jefes y autoridades superiores. El Gobierno de la República dispondrá su traslado a Cuerpos auxiliares».

¿Indignarse...? ¡Para qué Aca-

LECTOR: No dejes este periódico a nadie. Prestándolo nos quitas ayuda.

bre Madrid por Sabel, nos entregaran el suelo erizado de barricadas, a ese grito de las ruinas satánicas, se contestará con la voz formidable hecha impulso juvenil, de estas formidables obras, en grandeza paralela a la de Roma, acallando con toda su potencia magnífica el rumor sordo e impotente de su instinto devastador y mortífero.

Hermandad por el sufrimiento

Resultará de ésta gran tarea que se impuso Roma y que pronto acometerá la España de Franco en Madrid, que las dos ciudades históricas, nacidas a la invencible acometida de una raza y una Patria que no soporata ni la inferioridad, ni la derrota, ni el desprecio, van a caminar por las rutas luminosas y sorprendentes de la Historia en esa coyuntura armónica, de finalidades hermanas, que el buen Plutarco divisara en el correr de vidas singulares, en instantes de gloria y esplendor helénico.

Roma y Madrid hablarán al mundo, muy pronto, con palabras impregnadas por el mismo acento, expresando idéntico sentir. Roma y Madrid aparecerán como dos grandes ciudades que conociéron un poco la perversidad y el castigo de Sodoma y Gomorra por iguales y diferentes pecados, alzándose sobre ruinas de piedra y ruinas de fé, en la afirmación entusiasta de una doble e invencible confianza. La de que con Dios y con España, se va a todos los sitios del mundo y se conquista el cielo.

bamos de ver las profanaciones de las Iglesias de Teruel, las destrucciones de las Imágenes. Acabamos de conocer detalles fidedignos, de como persiste el sistema terrorista en el campo enemigo. Ya hemos dicho como en Teruel actuaron las checas, que presidió el alcalde Angel Sánchez Batea.

Es un sistema que ya no nos engaña siquiera. ¿Quién va a creerles? Cinismo. Tiene sus quebras el cinismo rojo que desacreditada para siempre todas sus informaciones. Millares de sacerdotes y religiosos asesinados. Todos los centros profanados y destruidos en su mayoría. Una sentencia de muerte por cada religioso; una persecución feroz durante 19 meses y ahora, oficialmente, el respeto, no solo para la vida, sino para la conciencia de los religiosos.

¿Quién puede creer en la sinceridad de esta nota? Concuera con el hipócrita espíritu de ellos lo que dicen las radios rojas, cuando se dirigen a nuestros soldados: «El Ejército del pueblo no atacó a los católicos. Si quemó las Iglesias, fué porque en ellas los curas «facciosos» tenían montadas ametralladoras en los camarinos. Quemamos, no las casas de Dios, sino los centros políticos que allí tenían los enemigos el pueblo. Si han muerto algunos curas, es porque habían disparado contra los ciudadanos. Nosotros respetamos a los sacerdotes y la conciencia que de los católicos que tienen abiertas sus Iglesias».

¿Quién habrá sugerido esas emisiones dirigidas a nuestros combatientes y esa nota del ministerio de la Defensa de la República?

Ni cinismo siquiera, ni hipocresía. Idiotez. Idiotez, nada más. Nuestra capacidad para el asombro, está gastada. La nota de Indalecio Prieto, que no creemos ni creará radie, es, sencillamente, imbecil. Respecto a las personas y a las conciencias de los religiosos, ni aunque lo juren los frailes descalzos que, según Prieto, hemos metido en el Tercio por la fuerza, habrá quien crea que el terror ha cesado en la zona roja.

Suscríbese a

IMPERIO

Un nuevo campeonato de la aviación italiana

Roma. — Un aparato trimotor «S. 79» de bombardeo ha partido del Aeropuerto de Guidonia para mejorar el campeonato de velocidad para aeroplanos sobre 1.000 metros con 2.000 kilogramos de carga, que ya estaba ganado por Italia.

El aparato ha recorrido los 1.000 kilómetros del trayecto en 2 horas, 13 minutos y 54 segundos, realizando una velocidad media por hora de 448'096 kilómetros, mejorando así el precedente campeonato. (U.S.)

“HAZ”

Semanario del S. E. U.
REAPARECE

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.



DIARIO DE LA CAPITAL

Jefatura Local

Servicio de Aeronaves

DE LAS 13 DEL JUEVES, 3, A LAS 13 DEL VIERNES, 4

Primer turno, de las 13 a las 19. — Edmundo Delgado Gurriarán, Hotel Castilla y Evaristo Martín Lozano, Traviesa, 20.

Segundo turno, de las 19 del día 3 a la 1 del día 4. — Ramiro Muñoz Rey, San Andrés, 23 y Ramón Díez del Corral, Avenida de Requejo, 11.

Tercer turno, de la 1 a las 7. — Olivio Iglesias Santos, Doncellas, 4 y Andrés Bajo Sánchez, San Andrés, 1, 1.º.

Cuarto turno, de las 7 a las 13. — Pablo Huertas Sendin, Avenida de Tres Cruces, 8 y Manuel Prieto Arroyo, Santa Clara, 4, 2.º.

Servicio en la Central de la luz

De las 20 del día 3 a la 1 del día 4. — Antonio Vicente Nuñez, Carretera, 8.

De la 1 a las 5,30. — Adolfo Muriel de Pedro, Carretera de la Estación, 16.

Jefes de turno.—Manuel Prieto Roncero, Banco Castellano e Isidoro Amigo Adánez, Leopoldo Alas, 8.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 2 de Marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Organizaciones Juveniles.—Orden

Se ordena a todos los camaradas afiliados a las Organizaciones Juveniles sin distinción de grupos y de más de 6 años de edad, que el domingo próximo día 6 de marzo, en el Campo de Deportes de Pantoja, tendrá lugar la revista de Comisario, para la cual acudirán todos debidamente uniformados a nuestro Cuartel de MARTIN ALVAREZ HERNANDEZ, dicho día a la hora que oportunamente e dará a conocer. Teniendo en cuenta que será abierto expediente a todos aquellos que no asistan, por indisciplina. ¡Viva José Antonio! Saludo a Franco: ¡Arriba España!

(Servicio de Prensa y Propaganda de Organizaciones Juveniles).

Central Nacional-Sindicalista



Delegación Provincial.—Zamora

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

La Delegación Nacional del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO envía a esta Delegación Sindical Provincial la Circular que transcribimos para llevarla a la práctica, en armonía con el Servicio Nacional del Trigo, las Delegaciones Sindicales Locales en esta Provincia que designe esta Delegación Sindical Provincial:

«La puesta en práctica de la compra-venta sindical de trigo, supone actualmente una necesidad inmediata y urgente tanto en el orden al interés nacional como al servicio de los agricultores.

«Esta necesidad nace de la evidencia de las ventajas que al agricultor reporta este sistema de venta, ventajas a las que hay que dar satisfacción en un rápido impulso, aportando así a la Organización Sindical un medio más para su definitiva consolidación. Actualmente existen dos Organizaciones, la Central Nacional-Sindicalista y la S. N. T., que contienen los elementos precisos para que una vez enlazados se inicie la implantación de este sistema de venta, que en cualquier orden económico y primordialmente en el agrícola, es una de las funciones esenciales de la mayoría de los Sindicatos del ramo.

«La Central Nacional-Sindicalista y el Servicio Nacional del Trigo, han de coordinar por tanto, sus actividades en cuanto respecta a la venta Sindical de trigo, actuando en íntima unión para mayor eficacia en este sistema contractual.

«El Servicio Nacional del Trigo, no reconoce otros Organismos oficiales sindicales que aquellos que dependen de la Central Nacional-Sindicalista, de acuerdo con el capítulo VII de los Estatutos de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N-S., decretados por el Generalísimo y por ello con carácter exclusivo, no admitirá las ventas sindicales que dimanen de representaciones que los agricultores colectivamente otorguen a cualquier Entidad.

«En consecuencia y para dejar perfectamente definido el mecanismo y orden en que las ventas sindicales de trigo han de hacerse por los agricultores al Servicio Nacional-Sindicalista, se han redactado unas instrucciones para conocimiento de los Delegados Sindicales.

«Esta Delegación Provincial Sindical en armonía con la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, ha enviado ya dichas instrucciones a los pueblos de Villarrin de Campos, Villamayor de Campos, Castroverde de Campos, Villalpando, Cañizo, Pajares de la Lampreana, Manganeses de la Lampreana, Casaseca de las Chanas, Coreses, Corrales, Venialbo, Bóveda de Toro, Argujillo, Tábara, Morales de Toro, Toro, Vezdemabán y Benavente para su rápido cumplimiento.

«Estas instrucciones se han de completar con visitas que oportunamente se realizarán por representantes enviados por esta Delegación Provincial Sindical y la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo. Una vez puesta en marcha la compra-venta de trigo de los Sindicatos en las localidades ya citadas designaremos otra de esta provincia hasta lograr que toda ella funcione dentro de este nuevo sistema.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 28 de febrero de 1938.—(Segundo Año Triunfal).

El Delegado Sindical Provincial, Juan F. Maíllo. — El Jefe Provincial del S. N. T., Fermín Calvo.

Delegación Sindical Local de Zamora

Necesitándose urgentemente obreros en CASEDA (Navarra), se anuncia por el presente, para que los afiliados a nuestros SINDICATOS que deseen ir a trabajar, se pasen por esta CENTRAL, donde les informaremos de las condiciones de trabajo y sueldos.

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA. El Delegado Sindical Local.

Se prorroga hasta el día 5 del corriente, el plazo de inscripción para la clase de Corte y Conficción.

Toda solicitante deberá presentarse acompañada de su padre a firmar un boletín.

EL DELEGADO SINDICAL LOCAL

Jefatura Local de Cultura y Enseñanza-Zamora

El próximo día 4 de marzo, se celebrará en Valladolid, en el Teatro Calderón, un acto conmemorativo del primer mitin de Falange, después de su integración con las J. O. N-S.

Hablarán los camaradas Javier M. de Bedoya, Consejero Nacional y Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y obras Sociales, Jesús Suevos Delgado, Jefe Provincial de Pontevedra y Raimundo Fernández Cuesta, Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. y Ministro de Agricultura.

El acto será retransmitido por las Emisoras Nacionales y recogida esta retransmisión en los salones de los Sindicatos Nacionales de esta Central.

Será radiado a las siete (7) de la tarde. El Jefe Local.

Hoy serán conducidos al Cementerio los cadáveres de dos nuevos mártires de la Patria

En la tarde de ayer, fueron traídos a nuestra capital, el cadáver del Alférez Capellán del segundo Batallón del Regimiento Toledo número 26, don José Murat Ferrer y el del soldado Felipe Aguado, que cayeron heroicamente en los campos de batalla.

La capilla ardiente quedó inmediatamente instalada en el Hospital Provincial, dando guardia de honor fuerzas del Regimiento.

Hoy a las diez de la mañana, tendrá lugar en esta misma capilla, el funeral, al que asistirán las autoridades, y acto seguido la conducción de los cadáveres al Cementerio.

Estamos seguros de que como siempre, el pueblo zamorano acudirá en masa a la manifestación de duelo que ha de constituir el entierro de estos nuevos héroes de España, que supieron sin alharacas sacrificar su vida a la defensa de nuestros santos ideales.

No vacile V. y tome Serbinol si quiere curar su enfermedad estomacal

No se trata de un tratamiento más a ensayar; Serbinol es el medicamento que le curará rápidamente su estómago y volverá usted a recobrar la tranquilidad perdida.

Sus efectos los notará usted desde las primeras tomas.

Las digestiones difíciles o penosas, acidez estomacal, dispepsias, hiperclorhidria, neurosis, secreciones, vómitos con bilis o con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etcétera, tienen su curación rápida y segura en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal QUE NUNCA PERJUDICA

No acepte sustituciones interesadas. Exija Serbinol en todas las farmacias.

Frasco, 5,80, (impuestos comprendidos).

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Requetés del frente de Teruel

Para disfrutar del permiso que por su heroico comportamiento han merecido. Llegaron a nuestra capital varios requetés zamoranos pertenecientes al Tercio de Lacar, que con digno patriotismo han estado luchando durante largo tiempo en la primera línea de combate.

Deseamos a estos valientes muchachos, feliz estancia durante los días de permiso que disfruten.

Se admiten huéspedes Amplias habitaciones

Datos Meteorológicos del día de ayer facilitados por el Observatorio del Instituto de 2.ª Enseñanza CLAUDIO MOYANO

Table with 3 columns: Data, a 7 horas, a 18 horas. Rows include: Presión atmosférica, Dirección del viento, Fuerza, Estado del cielo, Temperatura máxima.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Relación de donativos recibidos en esta Delegación, desde el día 1.º de diciembre hasta el día 15 del mismo mes y año pasado: (Continuación)

Del Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia y de la Sociedad «Saltos del Duero», por conducto de la señorita Sub-Delegada de Hospitales, 3.636,80 pesetas; don Matías Rodríguez, de Castronuevo de los Arcos, 13 kilos de fresco de cerdo; don Gonzalo Rubio, 100 pesetas; doña Ana Campos de Ballesteros, 6 pares de zapatillas; don Martín Gil Pérez, 25 pesetas, señoras de Los Primos, 5 pares de calcetines; don Mariano Romero, de Santibáñez de Vidriales, 125 pesetas; don Tomás Tomé, 25 pesetas; Manuel Jambrina, de Carbajales, una trinchera usada y un jersey; doña Mercedes Peláez y hermanos, 25 pesetas; don Francisco Velasco, 6 pasamontañas; doña María y Josefina Zorrilla, 3 pares de calcetines. (Continuará)

ATENCIÓN

En la fábrica de calzados de Pedro López Lobejón Villarramiel

se admiten Zapateros para trabajar en poner medias suelas en calzado de militares con un sueldo a sacar como mínimum

Diez pesetas diarias

No se contesta a cartas, solo presentarse al trabajo.

Para más detalles: FRANCISCO SANCHEZ

Curtidos FERIA n.º 4 Zamora

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este Establecimiento benéfico han sido asistidos los siguientes lesionados: Octavio Esteban, de 24 años, vecino de Villanueva de Campeán. Presentaba contusión en antebrazo derecho con hematoma en el tercio superior, producida al caerse de la caballería en que montaba.

Trinitario Domínguez, de 8 años de edad, con domicilio en la calle de la Feria, número 11. Fué asistido de herida contusa en el occipital que interesaba el cuero cabelludo. Se la causó al caerse de una silla.

Plato Unico

El Regimiento de Infantería Toledo número 26, ha entregado para la cuenta corriente del Plato Unico la cantidad de 800 pesetas, correspondiente a la fuerza presente en esta Plaza, en el mes de febrero último.

Zamora y marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Movimiento de población

Nacimientos Ana María Bedate Martín.

Viuda de Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Perfil del día

Viento fuerte, agitado, batiéndolo todo con fuerza, soplando como dueño y señor absoluto del espacio.

Remolino de papel y de polvo que trae a la imaginación de todos el recuerdo de la edad infantil, en que gustaba sentirse envuelto por «la bruja».

Agitado moverse de la ropa blanca tendida al sol, como bandera de paz que nos habiase de la alegría del trabajo y de la felicidad de vivir.

Nubes rápidas cruzando aprisa el azul infinito. Visos de sol que aparece y desaparece en un ir y venir de luz y de sombra.

Arena movida en los paseos que toma aspecto de desierto en pequeño.

Rozar de ramas secas de árboles viejos que es caricia eterna y canto nostálgico de la primavera alegre que marchó y que todavía no llega, aunque ya apunta.

Palomas blancas, asustadas por el torbellino. Calles semidesiertas, tierra en los ojos.

Ladrar de perros, débil pregón del vendedor ambulante, que aguanta, paciente, aire y frío.

Ventanas con luz, tertulia al amor cálido y blando del brasero. Transeúntes, con prisa. Color de plomo de nubes pardas. Silbar entre alambres del aire fuerte. Ruidos perdidos, ignorados, que sueñan sin explicación.

Cantos lejanos, que arrastra el viento, de niños que juegan, insensibles... Ventanas que se cierran con estrépito, golpeadas... Sonidos apagados de ciudad que se duerme, crepúsculo rojizo, luz de farola y ruido de claxons que sueñan en la noche, murmulos... viento en la tierra y en los cielos, sabor áspero de polvo en la boca...

Así presentó su perfil el día de ayer a nuestra capital.

Certificado de Penales

necesarios para OPOSICIONES, CONCURSOS, PASAPORTES, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA los conseguirá rápidamente y al precio mínimo dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamiento. Obtención de documentos y certificados de ULTIMAS VOLUNTADES, de OBRAS PUBLICAS, para conducir, etc. Gestión y tramitación de asuntos en oficinas públicas y de toda clase de expedientes de

PENSIONES

y cobro de haberes HABILITACION DE CLASES PASIVAS con fianza

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO

Intervienen en operaciones de PRESTAMOS, CREDITOS, COMPRA-VENTA DE VALORES y PIGNORACIONES, en todos los Bancos

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril: H. Moreno, 4 mulas. S. Duero, 1500 bultos cemento. 4.ª Jefatura de Ferrocarriles, 200 bultos cemento. Gutiérrez, un caballo. Campsa, 2 vagones cisternas gasolina.

Movimiento de población

Nacimientos Ana María Bedate Martín.

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

En el equipo Cadetes Imperiales, faltaron cuatro jugadores, pero a pesar de ello, pudo obtener la victoria sobre sus contrarios. El encuentro terminó con el tanteo de 2 a 1.

En el equipo Cadetes Imperiales, faltaron cuatro jugadores, pero a pesar de ello, pudo obtener la victoria sobre sus contrarios. El encuentro terminó con el tanteo de 2 a 1.

Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso

Segunda lista de donativos para camas del Sanatorio-Enfermería Antituberculoso, ingresados en la cuenta corriente en la Sucursal del Banco de España.

	Pesetas
Suma anterior	13.340,00
Sra. Viuda de Galán, Carbajales de Alba	250,00
Doña Ramona Rodríguez (Viuda de Anta), Zamora	50,00
Don Justo García Casado, Zamora	250,00
Don Casimiro Carranza, Zamora	100,00
Don Urbano Silva, Madridanos	125,00
Don Graciano García, Zamora	125,00
Don Claudio Rodríguez, id.	100,00
Don Leocadio Peláez, id.	100,00
Don Justino Marqués, Morales del Vino	150,00
La Panera Social, Zamora	250,00
Don José de la Peña, id.	150,00
Don Alfonso Romero, Cionnal	250,00
Don Ricardo Rodríguez, Zamora	250,00
Don Agustín Puente, id.	75,00
Doña María Jambina, id.	50,00
Don Félix Maderal, id.	25,00
Don Juan García y García, id.	50,00
Don Alonso Bobo Santiago, id.	50,00
Don Marcial Bedate, Toro	100,00
Doña Cesárea Rodríguez, Zamora	25,00
Don Agustín Escudero, Villanueva de Sayago	250,00
Don Victoriano Luis Martínez Zamora	250,00
Don Agripino González Queipo, id.	50,00
Don Nicanor Villar, Toro	50,00
Don Ramiro Horna, Zamora	75,00
Don Alfonso Martín, id.	100,00
Don Tomás Tomé, Prieto, id.	100,00
Don Juan Bermúdez, id.	25,00
Don Eutiquiano Rodríguez, idem	100,00
Don Bernardino Pinilla, id.	200,00
Don Tomás Pastor, Villanueva de Campeán	125,00
Don Gerardo Martínez, Zamora	100,00
Don Pedro Avedillo Manso, Moraleja del Vino	50,00
Ayuntamiento de Cabañas de Sayago	180,00
Don Bernardo Amigo, Zamora	50,00
Sra. Viuda Sacristán, id.	25,00
Un Español	10,00
Don Avelino Prieto, Zamora	50,00
Don Julio Guillón, Fuentesauco	500,00
Don Maximino Aragón, Zamora	50,00
Don Emilio Prieto y Prieto, Zamora	125,00
Don Adolfo Villar, Toro	10,00
Don Frutos Villar, Villavendimio	275,00
Don Tomás Puente, Fermoselle	250,00
Doña Fé Benavides, Toro	100,00
Don Casimiro Matilla, Zamora	100,00
Don Manuel Gutiérrez, id.	150,00
Don Eugenio Pichel, id.	100,00
Don Félix Valvueda, Benavente	250,00
Suma y sigue	19.365,00

Zamora 28 de febrero de 1938. (Segundo Año Triunfal). (Se continuará).

Delegación de Orden Público

Han sido trasladados a las plantillas de Burgos y Salamanca, respectivamente, los Agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, que estaban agregados a la de esta capital, don Albarrán Albarrán y don José Parra y Parra.

Durante la última semana han sido impuestas por mi Autoridad las siguientes multas a otros tantos individuos por viajar sin el correspondiente salvoconducto.

Micaela Galindo Elvira, de San Miguel de la Rivera 25 pesetas.

Aguada Gudiez Diego, Villar del Buey, 15.

Jacinta Marino Martín, Gamones, 25.

Amelia Garrote Alejo, Gáname, 15.

Adela Garrote Alejo, Gáname, 25.

Luisa Sanz Ceferino Sotelo, Valladolid, 25.

José Juárez San Román, Fermoselle, 50.

Victor González Hidalgo, Villar del Buey, 50.

Manuel Moraleja Martín, de Carbellino, 15.

Encarnación Rodríguez Huertas, Mogatar, 15.

Ovidio Vega Ferreras, Revellinos de Campos, 25.

Domingo Mangas Mateos, Zamora, 50.

Eugenio Alonso Corporales, Peñausende 50.

Mauricio Nieto Barajas, Veni Ibo 50.

Teresa Guzmán Sánchez, Montamarta, 5.

Manuela Corredera Fernández, Zamora, 25.

Juan Santamaría Suaña, Entrala, 50.

Rogelia Castaño Salvador, Villaralbo, 25.

Ramón Zamora Sánchez, Gema del Vino, 50.

Román Jambina Calvo, Gema del Vino, 50.

Andrés Girón Martín, Entrala, 50.

Eloy Orduña Sevillano, San Martín de Valderaduey, 50.

Fernando Peláez López, Quintanilla del Olmo, 50.

Celestino Palmero Feroso, Quintanilla del Olmo, 50.

Josefa Gafo Gafo, San Martín de Valderaduey, 25.

Florencia Rodríguez Vaquero, Moreruela de los Infanzones, 25.

Belisiana Boya Blanco, Moreruela de los Infanzones, 25.

Valeriana Turíño Rodríguez, Moreruela de los Infanzones, 25.

Palmira Rodríguez Ferreras, Santovenia, 25.

Silverio Salvador Gómez, Moreruela de los Infanzones, 50.

Eduardo Mateos Lorenzo, Molacillos, 50.

Gerardo Prieto Alejandro, Cubillos, 25.

Mónica Martín Fernández, Montarracos, 25.

Felisa Álvarez Durán, Cubillos, 25.

Leonides Gallego Ruiz, Villalpando, 25.

Teodora de Luz Calles, Molacillos, 25.

Agustina Roldán Colino, Moreruela de los Infanzones, 25.

Agustín Gomez Marcos, Cubillos, 50.

Estrella Roldán Colino, Moreruela de los Infanzones, 25.

Valentin González Cereceda, Cubillos, 50.

Caja de Recluta número 45

Concentración de los Reclutas de los segundo y tercero trimestres de 1940.

Llamados a concentración, conforme a la Orden del Excmo. Señor Ministro de Defensa Nacional de 5 del corriente (B. O. del E. n.º 473), todos los reclutas pertenecientes a los trimestres segundo y tercero del reemplazo de 1940, que son los nacidos en los meses de abril a septiembre del año de 1919, los naturales de esta Provincia y cuantos, sin serlo, por cualquier circunstancia residan en la misma se presentarán en esta Caja en los siguientes días del próximo mes de marzo:

- Partidos judiciales de Zamora y Toro, día 12
- Benavente y Bermillo, día 14
- Villalpando y Fuentesauco, día 15.
- Alcañices y Puebla de Sanabria, día 16.

A éste fin los Señores Alcaldes nombrarán un Comisionado, miembro de la Corporación, que presentará en la Caja a los mozos que por uno u otro concepto correspondan a su Municipio y hayan de ser revisados y concentrados.

Paralelo, y según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán oportunamente a la Junta de Clasificación y Revisión afecta a ésta Caja toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo de los citados trimestres que habrán formalizado con sujeción a la Ley de Reclutamiento sin tener en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala. En este alistamiento parcial habrán de incluirse todos aquellos mozos de los repetidos trimestres y los correspondientes a provincias no liberadas, especificando esta circunstancia, así como los de cualquier otro Municipio que por razones de residencia deban de ser alistados con arreglo a la Ley dicha.

También remitirán muy principalmente, si ya no lo hubieren hecho, las relaciones prevenidas de los Juzgados respectivos, las de las Parroquiales en su efecto que previamente habrán recabado de aquellos así como cuantos datos estimaran precisos para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a todos el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de ésta disposición. Zamora 24 de febrero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Comandante Jefe, Juan Losada.

La mejor cerveza

“La Cervecera del Norte”

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro 2,50 por 100 anual

Imposiciones a seis meses 3 por 100

Imposiciones a doce meses 3,50 por 100

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

SANATORIO QUIRURGICO

DEL NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm 1. ZAMORA

Los mejores surtidos de:

Abrigos - Cazadoras - Pellizas

EN

Almacenes EMILIO PRIETO

Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

Encargue sus trabajos en IMPERIO

Peticiones de nuestros soldados

Solicitan madrina de guerra los bravos muchachos que a continuación detallamos:

Abelardo Barrios, Juan de Cozar, Antonio Contreras y Manuel Guerrero, Sargentos pertenecientes todos a la cuarta Batería de Montaña de la Agrupación Artillería de Ceuta.

Aniceto Quijada, Pablo Barrena, Manuel Espartero, Mariano Aguilar, José Urbano y Maximiliano Arbás, Sargentos todos también, que pertenecen a la segunda Batería Transportes de la Agrupación Artillería de Ceuta.

Francisco Núñez, de la novena Bandera, 33 Compañía, 2.º Tercio.

Celedonio Jiménez, Manuel López, Gilberto Ferreras y Gorgonio Hernández, pertenecientes a la primera División de la segunda Bandera de Navarra, tercera Agrupación de la primera Centuria de Falange.

Los que siguen ahora seguramente tienen ya madrina porque piden algo distinto:

Claudio García, quiere una estilográfica y papel para escribir, Francisco del Moral, novelas y una medalla del Tránsito, Luis Gómez, una Historia de España, Antonio Bautista, un escapulario y un encendedor y Aniano Pérez, otra estilográfica.

Esperamos que todos estos valientes defensores de España, verán pronto cumplidos todos sus deseos.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

SUCURSAL DE ZAMORA

SUBASTA

El domingo 6 de marzo de 1938, a las once de la mañana y en las Oficinas de esta Entidad, se celebrará Subasta de lotes de ropas y alhajas siguientes que no hayan sido renovados o desempeñados antes de la mencionada fecha.

ROPAS. — Lotes empeñados con los números 41.635 al 42.091 y lotes renovados con los números 7.193 al 7.275 correspondientes a los meses de Mayo, Junio y Julio de 1937.

ALHAJAS. — Lotes empeñados con los números 10.218 al 10.379 y lotes renovados con los números 1.490 al 1.535 correspondientes a los meses de Noviembre y Diciembre de 1936 y Enero de 1937.

Los residuos sobrantes de Subasta quedan a disposición de los interesados durante un año.

Zamora, 1 de marzo de 1938. — (Segundo Año Triunfal).—El Director de la Sucursal, César Alonso.

Mecanografía

10 pesetas mensuales. Aprenda a escribir a máquina, se exige en cualquier concurso u oposición.

Academia Arias, Calle de Ramón Alvarez núm. 1-2.º, Plaza Mayor. Zamora.

Pastos

Se arriendan los de Espigadero y Hoja de viña del término municipal de Corrales (Zamora) para 1.500 cabezas lanares.

Informará el Presidente del Sindicato de dicho pueblo, José Fresno.

Venta de Radio

Magnífico radio receptor de 7 lámparas, onda normal, montado en un elegante mueble; precio muy económico.

Para informes en la Casa de Muebles LA MADRILEÑA, Zamora

Traspaso

en Villanueva del Campo la Panadería de Indalecio Carnero.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Teléfono 1638. Puentica, 1. (4) ZAMORA

Delegación de Hacienda

Han sido puestos al cobro por esta Delegación de Hacienda, los siguientes Libramientos:

Don Felipe Suárez. Clases Pasivas.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

- BENAVENTE
- BERMILLO DE SAYAGO
- FERMOSELLE
- FUENTESAUICO
- PUEBLA DE SANABRIA
- TORO
- VILLALPANDO
- ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

CARTELERA DE LA “EMPRESA SANVICENTE”

Teatro Principal
TELEFONO 1323
HOY JUEVES: ULTIMO DIA A las 6,30 y 10,15 Butaca, 2'00 pesetas

Compañía de Comedias Cómicas
JUAN CALVO
La mejor comedia de Muñoz Seca

El roble de la jarosa
Mañana viernes: Butaca, 0,80

El sensacional NOTICARIO 17 DEL INSTITUTO ITALIANO
“LUCE”
con reportaje español y hablado en castellano : :
La preciosa comedia «Affa Berlin»
La Flor de Haway
por MARTA EGGERTH

El sábado: Butaca, 0,80
La interesante comedia «AFFA BERLIN»

El amor de uniforme
Por MARTA EGGERTH

EL DOMINGO ESTRENO de la emocionante superjoya de guerra
ZAPATOS AL SOL
Extra producción italiana de 1938
NADIE DEJARA DE VER
ZAPATOS AL SOL

Nuevo Teatro
TELEFONO 1315
El domingo, estreno «Ufilms» en español
Vidas rotas
Por LURITA TOVAR y FERNANDO FERNANDEZ DE CORDOBA

¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta

El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.

GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana Santa Clara. 2. Zamora

«La misión de saltar por encima de la invasión de los bárbaros y establecer un orden nuevo, era una misión reservada a España.»

JOSE ANTONIO

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPOGRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570

NUMERO: 15 céntimos - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

Gobierno de la Nación El enemigo número uno Noticias varias

ORDEN

Ilustrísimo señor: Por el Decreto-Ley de 23 de agosto de 1937 y demás disposiciones complementarias sobre Ordenación Triguera, se abrió por el Nuevo Estado Español, el cauce jurídico necesario para ir paulatinamente a la reforma económica social de nuestra agricultura, que es decisión permanente de este Ministerio continuar y perfeccionar, en favor de las clases humildes, obreros y pequeños empresarios, mientras llega el momento de recoger en normas definitivas el espíritu que anima la doctrina Nacional Sindicalista.

En consecuencia y a propuesta del Delegado Nacional del Trigo y con el informe favorable del Interventor General del Servicio Nacional del Trigo.

DISPONGO:

Artículo 1.º Los obreros agrícola-

las que cobren parte de sus jornales en trigo y los pequeños agricultores que recojan una cosecha, cuya cantidad destinada para la venta sea igual o inferior a la que retienen para su propio consumo y el de su familia, quedan eximidos, a partir del 1.º de marzo del corriente año, de abonar al Servicio Nacional del Trigo los descuentos que por maquila percibía éste, en virtud de lo dispuesto en el artículo 151 del Reglamento de 6 de octubre de 1937.

Artículo 2.º Se autoriza al Delegado Nacional del Trigo para que dicte cuantas normas estime precisas para la más rápida ejecución de la presente Orden,

Dios guarde a V. I. muchos años. Burgos, 25 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Ministro de Agricultura, *Raimundo Fernández Cuesta*.

Sr. Delegado Nacional del Trigo.

Una charla de García Sanchiz

Berlín.—Según comunica el «Dresdener Anzeiger» el actual Ministro de Hacienda francés Mr. Marchendeau ha dado una conferencia, en la cual trazó las líneas fundamentales de la política financiera francesa.

En dicha conferencia, que apenas trajo puntos de vista nuevos, el Mi-

Una charla de García Sanchiz

Bilbao.—En el Teatro de los Campos Eliseos, ha pronunciado una bella charla, hablando de Aragón y de Teruel, Federico García Sanchiz, que entonó un bellissimo canto al heroísmo de Aragón, reflejado en Teruel, la ciudad mártir. Ensalzó las virtudes del Caudillo y la abnegación y el valor de todos, desde la más alta jerarquía al último soldado.

nistro se limitó a manifestar que Francia mantendría su colaboración con Inglaterra y los Estados Unidos sobre la base del último convenio monetario, rechazando el control de las divisas.

Más adelante dijo, que continuaría la política de nivelación del presupuesto, procurando aumentar los ingresos del Estado por medio de un aumento de la producción. Anunció medidas además, para lograr la vuelta de los capitales franceses huidos al extranjero.

En la misma conferencia el señor Marchendeau habló del creciente déficit del tesoro que, según él, constituía el enemigo número uno de Francia. Dicho déficit asciende a 28.000 millones de francos o sea el 15 por 100 de los ingresos calculados. Hay que encontrar los procedimientos adecuados, terminó diciendo el Ministro, para elevar la renta nacional y aumentar los ingresos del Estado que solo para la defensa nacional, gasta anualmente más de 23.000 millones de francos. Para sanear el presupuesto no basta con reducir los gastos sino que preciso aumentar los ingresos, dando nuevos impulsos a la producción nacional. (ASPA)

En la tarde de ayer y bajo la Presidencia de S. E. el Jefe del Estado se reunió el Consejo de Ministros

Burgos.—A las cuatro de la tarde comenzaron a llegar a la residencia de S. E. el Jefe del Estado los miembros del Gobierno para celebrar la acostumbrada reunión semanal. El primero en llegar fué el Ministro de Asuntos Exteriores y Vicepresidente del Gobierno, General Gómez Jordana. Después fueron llegando los demás Ministros, haciéndolo juntos el de Educación Nacional Señor Sainz Rodríguez y el de Justicia señor Conde de Rodezno.

A las cinco y cuarto quedó reunido el Consejo bajo la Presidencia del Jefe del Estado.

Una idea luminosa

Barcelona.—Unión Radio de Madrid dió, a las ocho de la noche de ayer, la siguiente nota:

«Barcelona.—Para el mejor reparto de las cerillas y evitar abusos, el Monopolio de la Tabacalera hace público lo siguiente: Las cerillas solo serán facilitadas al público en los estancos y previa la presentación de la cartilla de racionamiento, que será sellada en los mismos.

Mientras los rojos van al matadero...

Méjico.—Se sabe, y es muy comentado el hecho, que Luisito Prieto, hijo de Indalecio, ha comprado una de las mejores fincas de Méjico, propiedad del exministro señor León, abonando por ella la suma de millón y medio de pesetas.

Mientras los milicianos engañados se dejan matar, la familia del ministro rojo de Defensa se va preparando un buen alojamiento para cuando suene la hora del destierro.

Llega a la España Nacional una comisión Polaca

Bilbao.—Ha llegado a España una misión especial económica polaca, para llegar a un intercambio comercial entre la España Nacional y Polonia.

Esta comisión visitará Burgos, Salamanca y otros centros importantes españoles.

El viaje de esta comisión significa que las relaciones entre Polonia y la España Nacional son cada vez más estrechas y amistosas.

EDITORIAL IMPERIO-ZAMORA

Lo que refiere un evadido de la España marxista

En la zona roja

El «Völkischer Beobachter» publica un interesante artículo que reproduce las impresiones del oficial belga, Van den Bosche, recogidas durante su estancia en la España roja de donde logró volver a su Patria, después de haber estado más de un año al servicio de las tropas marxistas.

De teniente a comandante

Es de suponer, dice el citado periódico alemán, que dicho oficial tenía ideas francamente comunistas, cuando voluntariamente marchó a la zona roja para luchar contra «los facciosos». Tanto más sorprende ahora la serie de artículos que publica la revista militar belga «La Belgique militaire». El señor van den Bosche, antiguo oficial de reserva, al llegar a España pasó inmediatamente de de teniente al grado de comandante y como tal, fué destinado a Madrid.

Una visión del Madrid rojo

Comienza su publicación describiendo el desorden que reina en aquella capital: los milicianos, vestidos de los más diversos uniformes, andan por las calles sin disciplina alguna, marchan al frente y vuelven cuando les plazca. El Ministerio de la Guerra se parece a un nido de hormigas; todos corren gritando y gesticulando sin lograr entenderse; a cada momento se oye un disparo, forma con que se suele protestar contra toda demanda que no sea atendida inmediatamente. La impresión más desastrosa le produjeron las constantes intrigas entre los diferentes partidos políticos hasta que, por fin, se impusieron los comunistas para implantar los métodos tan corrientes en Rusia. Denuncias, detenciones, asesinatos, secuestraciones, etcétera, estuvieron a la orden del día.

El balazo por la espalda

Habla a continuación de las cárceles, de los «procesos» y de las ejecuciones y dice textualmente: «He visto a centenares de muertos con la cara vuelta al suelo; los vi en todas las carreteras que conducían a los frentes. Habían sido muertos según el sistema bolchevique, de un balazo por la espalda. En un trozo de diez kilómetros conté nada menos

que 48 cadáveres, entre ellos los de tres mujeres y dos de niños».

Desbarajuste

Cuando llegó a su destino Van den Bosche, se encargó del aprovisionamiento del quinto cuerpo de ejército, sin que fuera capaz de imponerse ante el desbarajuste y el desorden reinantes. Cada uno de los cabecillas requisaba por su cuenta lo que encontraba en el camino. Si alguien se oponía lo declaraban fascista, fusilándolo en el acto sin formación de causa. Era costumbre pagar las cuentas con el revólver.

La libertad

Más adelante Van den Bosche, formó parte del Estado Mayor de las Brigadas Internacionales, llegando a desempeñar incluso un cargo de confianza. A pesar de ello, fué detenido poco tiempo

después por unos cuantos individuos de la guardia antifascista. Después de seis semanas de prisión, lo llevaron ante un tribunal sin que se viera su causa, pues las actas de acusación habían desaparecido. Al cabo de quince días fué puesto en libertad y enviado nuevamente al frente.

El regreso a la Patria

Las impresiones, sin embargo, que habían recibido de la España roja, especialmente de las semanas que pasó en la cárcel, le hicieron aprovechar la primera ocasión para volver a su Patria. Los citados artículos de la revista «La Belgique militaire» serán el punto de partida de un libro que se titulará «Hablo al pueblo» y en el cual el señor Van den Bosche, contará cómo fué curado para siempre, en la España roja, de sus ideas comunistas.

Crónica Militar

El pánico en la zona roja

Sigue en los frentes el compás de descanso que se inició con la conquista de Teruel por nuestras tropas y que no terminará hasta que el Alto Mando Nacional lo determine. La actividad guerrera se limita a los duelos de baterías y a los servicios de las Alas Nacionales, siempre vigilantes y en acecho. En el frente aragonés, trabajaron, ayer, bien los pilotos nacionales, en vuelos de reconocimiento y bombardeo. No hubo combate, porque la «Gloriosa» no se decidió a hacer acto de presencia, a pesar de que nuestras alas volaron sobre sus propias guaridas.

Las preocupaciones del comité soviético de Barcelona, que preside Negrin y dirige Prieto, al dictado de Moscú, son múltiples y agobiantes. Han forzado sus resortes para intentar so tener una retaguardia que se cae, que se les va de las manos. Las llamadas angustiosas de los comités marxistas y los periódicos, adquiren en caracteres trágicos: «ánimo, valor; machaquemos sin piedad al que hable de Teruel, triturremos a los que se pa-an el día

anunciando la llegada de aviones facciosos».

Tras de todo esto no se ve otra cosa sino el miedo, el pánico que ha ganado a todos en la zona roja. Tienen que levantar el ánimo, el propio y el de los demás, por lo de Teruel y con ojos de espanto se fijan en el dilatado frente que se extiende desde los Pirineos hasta Almería para exclamar, aterrorizados: «¿Por donde vendrán ahora...? Pero ya anunció el Mando nacional que por cualquier sitio pueden avanzar los soldados de España y éstos han demostrado con su temple maravilloso, que no hay sector del larguísimo frente que no pueda ser arrollado por ellos.

En esta situación de desesperación, locos y frenéticos, no han encontrado otro medio mejor para salir del terrible atolladero, que lanzar una patraña canallescá: se trataba de impresionar a Inglaterra; pero han sido unos súbditos ingleses los primeros en desbaratarla. Una nota clara y terminante del Ministro del Interior del Gobierno Nacional y un telegrama de nuestro Ministro de Asu-

La reconstrucción en la España Nacional

Berlín.—La Prensa alemana, no solo dedica extensos comentarios a los avances de las tropas nacionales de combate, especialmente los verificados en el sector de Teruel, sino que se ocupa a la vez, de la obra de reconstrucción efectuada en el territorio nacional.

El «Deutsche Allgemeine Zeitung» hace resaltar la construcción en gran escala, de casas baratas para obreros, empleados y sobre todo para excombatientes como, por ejemplo, en Sevilla,

donde últimamente se han edificado dos barriadas enteras. Con motivo de la reciente inauguración de una guardería infantil en Aranda de Duro dedica grandes elogios a la obra de «Auxilio Social» en lo que se refiere a la instalación de hogares para madres y niños. Subraya el hecho de que el año pasado, es decir, en plena guerra, se enviaron al campo más de 5.000 niños necesitados, en gran parte huérfanos de la guerra. El «Berliner Borsen-Zeitung», al hablar de los extensos proyectos para la construcción de carreteras pantanos, ferrocarriles y la reconstrucción de las ciudades destruidas por la guerra, cita las palabras que pronunció el Ministro de Agricultura en la última reunión de arquitectos: el estilo de la nueva España—dijo Fernández Cuesta— se fundará en el sano concepto de la vida; la arquitectura nacional edificará hogares individuales para las familias, suprimiendo las antiguas casas de vecindad así como las barriadas habitadas exclusivamente por obreros. La España nacional, sigue diciendo el periódico alemán, síntesis de todos los valores tradicionales y sagrados ha reconocido la necesidad de una reforma

social que no se limite a la materialidad de la vida y está llevando a cabo esta reforma con el entusiasmo y el vigor juvenil que la caracteriza.

Uno de los grandes errores que se cometen en el extranjero consiste en rechazar, de antemano y sin conocimiento de la realidad, la forma del Estado autoritario, tachado de «antisocial» por sus adversarios políticos. En verdad, este reproche carece de todo fundamento. Si el nacional-socialismo y el fascismo se consideran como revolucionarios, no es sino por las reformas sociales que han llevado a cabo.

Tanto Alemania como Italia han sentido el poderoso impulso de elevar el nivel social medio del pueblo. Lo mismo ocurre en la España nacional; el nuevo Estado español, cuya base es la idea de la familia y de la comunidad nacional, no reconoce otra dignidad que la conferida por el trabajo. El periódico alemán cita a este propósito las palabras que el Generalísimo Franco dijo recientemente a un periodista norteamericano: «La gente cree que tenemos en España una guerra civil y nada más; en realidad luchamos por transformar radicalmente la vida social de nuestro país, cumpliendo los mandatos de la religión católica. Seremos menos ricos pero, en cambio, será menor el número de pobres. La nueva España realizará el ideal de la verdadera democracia concediendo, dentro de la jerarquía social, iguales derechos a todos los ciudadanos».—(ASPA).

Ha muerto Gabriel D'Anunzio

Roma.—Gabriel D'Anunzio ha muerto en Roma a consecuencia de una hemorragia cerebral.

El fallecimiento del insigne poeta y soldado de la Nueva Italia, ha producido gran emoción en todo el país. Todos los edificios públicos ostentan la Bandera Nacional a media asta, siendo considerada esta fecha como de duelo nacional.

Toda la prensa italiana dedica gran parte de sus páginas a glosar la obra gigantesca de este genio de las letras

latinas que en horas decisivas para su Patria, escribió éstas de un alto valor y geniales empresas.

La muerte de D'Anunzio, ha causado también, general sentimiento en los círculos literarios extranjeros.

La España Nacional se asocia, con sincera pesadumbre, al dolor de la gran nación italiana por la muerte de una de sus más prestigiosas figuras.

Teléfono de IMPERIO 1570

La Requisa de chatarra no es cosa de esta Semana ni de este mes sino de mucho tiempo. No olvides que debes hacer cuantos donativos puedas.